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TRANSCRIÇÃO 

Sessão: Nº4  

Câmara: Câmara Municipal de Vereadores de Nova Esperança do Sul - RS 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a sessão ordinária do dia 23 de 
fevereiro de 2026. Peço que o senhor secretário realize a chamada nominal em 
ordem alfabética, conforme artigo 115 do regimento interno desta casa. 
Alcione Engroff Schmidt. Presente  
Antonio Vanderlei Pieszak. Presente  
Carlos Reanato Biasi da Rosa. Presente  
José Carlos Sagrilo. Presente  
Luciane Lutz Brum.  
Magno Juliardi Gabert. Presente. 
Marília Mariano Bartmann. Presente. 
Rodrigo Pivoto. Presente. 
Paulo Roberto Machado Mayer. Presente. 
 
Senhora Presidente, oito vereadores presentes. Ausente, a vereadora Luciane Lutz 
Brum até o momento. Peço que o senhor secretário realize a leitura de um trecho 
bíblico. 
 
Assim, pois, isto não depende de quem quer ou de quem corre, mas de Deus, que 
tem misericórdia. Porque a Escritura diz a Faraó: "Foi para isto mesmo que eu o 
levantei, para mostrar em você o meu poder e para que o nome seja anunciado em 
toda a terra." Logo, Deus tem misericórdia de quem quer e também endurece a 
quem Ele quer. Romanos 9, versículos 16, 17 e 18. Peço à senhora diretora que 
realize a leitura do sumário do expediente. 
 
1. Abertura. Verificação de quórum. Abertura dos trabalhos com a leitura de um 
trecho bíblico. Leitura do sumário do expediente. Discussão e votação da ata da 
reunião anterior. Leitura de correspondências e proposições apresentadas à mesa 
diretora. 
2. Tribuna Livre. 
1. José Carlos Sagrilo. 
2. Luciane Lutz Brum. 
3. Paulo Roberto Machado Mayer. 
4. Rodrigo Pivoto. 
5. Marília Mariano Bartmann. 
6. Magno Juliardi Gabert. 
7. Carlos Renato Biasi da Rosa. 
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8. Antônio Vanderlei Pieszak. 
3. Pauta. Constitui o calendário oficial de eventos do município de Nova Esperança 
do Sul. Leitura e discussão do Projeto de Lei nº 13, de 19 de fevereiro de 2026. 
Autoriza a contratação temporária em caráter emergencial e por tempo determinado 
de um servidor para o cargo de educador físico. 
4. Ordem do dia. Leitura, discussão e votação do parecer da CPU nº 10 ao Projeto 
de Lei nº 5, de 2026, e do Projeto de Lei nº 5, de 6 de fevereiro de 2026. Autoriza a 
contratação temporária em caráter emergencial e por tempo determinado de dois 
servidores para o cargo de monitor de escola. Leitura, discussão e votação do 
parecer da CP1 nº 11 ao Projeto de Lei nº 6 e do Projeto de Lei nº 6, de 10 de 
fevereiro de 2026. Altera a ementa e o artigo 1º da Lei Municipal nº 2078, de 14 de 
março de 2023, e dá outras providências. Leitura, discussão e votação do parecer da 
CPU nº 6 ao Projeto de Lei nº 7, de 10 de fevereiro de 2026. Dispõe sobre a revisão 
geral anual a ser concedida aos servidores públicos municipais, conselheiros 
tutelares, secretários, ocupantes de cargos efetivos de prefeito, vice-prefeito e 
vereadores, relativo ao ano de 2026. Leitura, discussão e votação do parecer da 
CPO nº 7 ao Projeto de Lei nº 8, de 10 de fevereiro de 2026. Altera o artigo 3º da Lei 
Municipal nº 730, de 27 de junho de 2002. Leitura, discussão e votação do parecer 
da CPO nº 12 ao Projeto de Lei nº 9, de 2026, e do Projeto de Lei nº 9, de 11 de 
fevereiro de 2026. Autoriza o Poder Executivo Municipal a prorrogar a vigência do 
contrato administrativo do PSOL nº 03 de 2025 e dá outras providências. Leitura, 
discussão e votação do parecer da CPO nº 3 ao Projeto de Lei nº 10, de 11 de 
fevereiro de 2026. Autoriza o Poder Executivo Municipal a prorrogar a vigência do 
contrato administrativo do PSOL nº 5 de 2025 e dá outras providências. Leitura, 
discussão e votação do parecer da CPU nº 14 ao Projeto de Lei nº 11, de 12 de 
fevereiro de 2026. Autoriza a contratação temporária em caráter emergencial e por 
tempo determinado de um servidor para o cargo de monitor de escola. Leitura, 
discussão e votação do parecer da CPO nº 015 ao Projeto de Lei nº 12, de 3 de 
fevereiro de 2026. Autoriza o Poder Executivo Municipal a prorrogar a vigência do 
contrato administrativo de pessoal nº 01, de 2026, e de outras providências. Leitura, 
discussão e votação do parecer da CPO nº 8 ao Projeto de Lei de Iniciativa nº 01, de 
12 de fevereiro de 2026. Dispõe sobre a revisão geral anual dos servidores públicos 
do Poder Legislativo do Município de Nova Esperança do Sul, nos termos do art. 37, 
inciso 10 da Constituição Federal de 1988, e das outras providências. Leitura, 
discussão e votação do parecer da CP1 nº 09 ao Projeto de Resolução nº 02, de 12 
de fevereiro de 2026. Autoriza a Câmara Municipal de Vereadores de Nova 
Esperança do Sul a alterar o valor mensal do vale-alimentação de servidor do Poder 
Legislativo. 
5. Tempo de liderança. Primeiro, líder do MDB. Segundo, líder do PL. Terceiro, líder 
do PDT. Quarto, líder dos Progressistas. 
 
A ata da reunião anterior, todos receberam, então, junto com a convocação. E eu 
coloco a ata em discussão. Coloco a ata em votação. Quem concorda permaneça 
como está e quem discorda se manifeste. Então, a ata aprovada por unanimidade. 
Agora passamos para a leitura dos ofícios, moções e proposições apresentadas à 
mesa diretora. Edital de Convocação nº 01 de 2026. A Presidente da Câmara 
Municipal de Vereadores do município de Nova Esperança do Sul, Estado do Rio 
Grande do Sul, Sra. Alcione Engroff Schmidt, juntamente com a Secretária Municipal 
de Fazenda e Planejamento, Ana Paula Pizolato da Silveira, invocando os princípios 
da transparência e da publicidade que regem a administração pública, amparado no 
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art. 9º, § 4º e art. 48, § 1º, inciso 1 da Lei Complementar nº 101 de 2000, bem como 
o artigo 166, parágrafo 1º da Constituição Federal, torna pública a realização da 
audiência pública no dia 27 de fevereiro de 2026, com início às 21h30, no Plenário 
da Câmara Municipal de Vereadores de Nova Esperança do Sul, com o objetivo de 
demonstrar o cumprimento das metas fiscais do terceiro quadrimestre do ano de 
2025. Nova Esperança do Sul, 19 de fevereiro de 2026. Alcione Engroff Schmidt, 
presidente. Ana Paula Pisolato da Silveira, secretária de Fazenda e Planejamento. 
Edital de Convocação nº 01 de 2026. Moção de pesar nº 1 de 2026. As bancadas do 
PDT, do PL, do MDB e dos Progressistas vêm por meio desta manifestar o seu 
profundo pesar pelo falecimento de Thelma Maria Crestani. É justa a homenagem 
póstuma desta casa a esta pessoa que certamente deixará saudades. 
Atenciosamente, Alcione Engroff Schmidt, vereadora-presidente, Nova Esperança do 
Sul, 23 de fevereiro de 2026. 
 Passamos agora para a Tribuna Livre. 
 
Primeiro vereador José Carlos Sagrilo. 
Senhora Presidenta, senhoras vereadoras, nossas meninas, nossas funcionárias, os 
ouvintes 87, boa noite. Eu tenho o meu pedido de providência. Não sei se vai ser 
lido. Não tem que ser lido antes ou depois? Tá. Assim, até sábado eu fui no velório, 
lá na capela. E andei me observando. Tinha um monte de carro. E aí, quando saíram 
com o corpo, tiveram que ir lá na estrada, por baixo. Então, eu estou fazendo de 
novo o pedido de providência, já foi, fez uma vez, eu acho, que seja feito uns 3 
metros, 4, bordado o cordão, e que ali os carros chegam ali, não tem como encostar 
lá na beira do muro do cemitério. E outra, a rampa ali no banheiro. Abriram aquele 
portão ali na... pra entrar no banheiro, no cemitério. Beleza, muito bom. Ficou bom. 
Mas só que tem que rampear aquilo aí. Cheio de degrau. Eu mesmo não consigo 
quase subir. Também sábado, fui a Santiago e voltei. Achei muito lindo nosso 
carnaval aí. Tava muita gente. Não tinha nem tinha carro. Então, quero dar os 
parabéns para o seu organizador do nosso carnaval. Mais uma vez, tudo em paz. 
Também aqui eu quero ver o seu secretário que está nos assistindo. Eu liguei sexta 
passada, sexta, para cima da subida do Silveira e Flória. Tem praticamente um 
atolador. Se tocar chuva pesada, lava. Mas quando tocar, vai começar a garoar. Vai 
dar problema ali. Então eu pediria que colocasse as cargas de cascalho. Para aliviar 
aquilo. Aqui outra vez eu quero agradecer. A pessoa do nosso vice-prefeito. Ontem 
minha nora foi lá em casa. Muito contente. Que recebeu 6 mil reais. Daquela conta 
antiga. Estava muito contente, me desapertou bem na hora certa, graças ao Elton 
que estava assumindo. Acho que o vereador Carlos Renato Biasi da Rosa foi lá falar 
com o Elton, vereador. E ela alcançou 6 mil reais, então. Beleza. Só que eu andei 
perguntando para ela, disse que não estão levando nada mais para fazer lá. 
Inclusive, não vou firmar, mas vou, eu quero, não tive tempo bem. Estão fazendo 
mangueira em São Francisco. Mangueira que rebenta, o vereador Magno Juliardi 
Gabert sabe bem que é uma mangueira que passa rebentando. Então eu acho que... 
Nem eu poderia falar isso aí porque sou vereador de situação, mas tem que dar 
apoio para essas empresas aqui. Porque não deu certo o pagamento, eu acho que 
não pode deixar de fazer mais, deu um servicinho lá. Me prometeram que vão levar 
o serviço de novo, até falei. Mas eu gostaria que eu levasse o serviço de novo, 
porque mangueira mesmo vai a São Francisco e em meio dia não faz a mangueira. 
E ali, em uma hora, está pronto a mangueira e vem embora. E era isso, presidente, 
devolvo a palavra mesmo. 
 



 

 

 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

MUNICIPIO DE NOVA ESPERANÇA DO SUL 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

 

4 

 

Vereador Paulo Roberto Machado Mayer. 
 
Boa noite, presidente, colegas vereadores e vereadoras, aos funcionários desta 
casa, aos ouvintes que nos ouvem através da Rádio Nova Esperança e aos 
internautas que nos assistem através das nossas redes sociais. Hoje o vice-prefeito 
assumiu a Secretaria de Agricultura e eu já sabia que ele ia assumir e também fui lá 
falar com ele a respeito das estradas, do nosso interior, como é que estava. E ele me 
colocou a par do que estavam fazendo, do que vão terminar. Como o vereador 
Carlinhos tem alguns lugares que precisam de cascalho, vão colocar. Ele já me falou 
que hoje colocaram bueiro e que vão terminar de patrolar o Rincão do Ouro. E 
depois dessa chuva eles vão terminar. Essa chuva, graças a Deus, vem uma chuva 
boa aqui para nós aqui, para o nosso interior. E alguns lugares que faltam patrolar, 
eles vão patrolar. Eles também vão arrumar o Cerro dos Ferreiros ali. Vão fazer um 
trabalho com draga. Vão colocar bueiro ali também. Isso aí já faz tempo que precisa 
desse reparo ali e fazer esse trabalho e vão arrumar. Então, o cronograma, Rincão, 
depois de ser para o Planalto, São João, São Luís. E também vão colocar o material 
onde é necessário, como o vereador Carlinho falou, ali perto do Flóio. Vão colocar, 
vão arrumar. E também eles estão plantando milho e estão fazendo silagem. E 
amanhã, o dia inteiro, eles já tem o cronograma de colocar bueiro onde necessita, 
onde já pediram. Então, o cronograma dele para amanhã será somente colocar 
bueiro até para o escoamento da água. E também, durante a semana, eles vão 
colocar o pontilhão do Nizinho, que faz tempo também que ele está pedindo. Então, 
tem bastante coisa para a Secretaria de Agricultura, agora no comando do vice-
prefeito, do Elton Spagnol. Então a gente fica bastante feliz, né? Que as coisas estão 
andando, né? E tem certas coisas que estão dando atenção, a atenção necessária 
que tem que dar, né? Também falar do enterro dos ossos, eu não tive presente, mas 
foi bem comentado, né? Uma festa... O som automotivo também, parabéns pela 
organização. Muita gente não gosta do som automotivo por causa do barulho, mas 
isso é uma vez por ano. E traz para nós também gente de fora e o pessoal do 
comércio, principalmente de lancheria, lucram bastante com isso. É uma vez por ano 
e isso traz bastante renda para esse pessoal ao redor da praça José Mauro Lovato. 
Isso é bastante importante para a economia da nossa cidade. E deu uma festa 
bonita, como a gente viu pelas fotos, bastante gente, bastante gente mesmo. Foi 
uma das maiores festas que aconteceu dentro do município, foi o enterro dos ossos, 
em 2026. Então, a gente tem que elogiar pelo trabalho que foi feito dentro da 
Secretaria de Turismo. E a todos os envolvidos. Até o pessoal que veio de fora, a 
gente tem que parabenizar por vir nos prestigiar. E o pessoal que colocou o som 
automotivo também, que isso tudo tem um custo, que se estourar um som é uma 
fortuna. Então, mas a gente tem que agradecer a presença de todos. Falar também 
aqui do turismo, vem aí o Campeonato Municipal de Futebol 7, as inscrições estão 
abertas até o dia... Até o dia 26, e o início do campeonato é em março. A inscrição é 
250, mais informações na Secretaria de Turismo. E este ano, cada equipe pode 
escrever dois atletas de fora do município. Então, quem não se inscreveu, já pode se 
inscrever. E também falar da Feicones, que vem agora em abril, de 10 a 12 de abril. 
No dia 10 tem o Grupo Renascença, no dia 11 Vera Louca e depois dia 12 esse 
grande show do Corpo e Alma. Lembrando que todas as entradas são gratuitas. Vai 
ter também show na Praça de Alimentação, exposição de carros antigos, 
apresentações de invernada, palestras, passeio no ponto turístico da cidade gratuito 
em dois horários diferentes. Então vem uma programação muito boa para Feicones. 
Eu tenho certeza que vai ser uma grande feira e é onde a gente vai receber bastante 
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visitantes de toda a nossa região. Também falei com o prefeito sobre as casinhas. O 
prefeito só está aguardando o agendamento do governador. Então no momento que 
o governador agendar, ou se vem o governador ou se vem alguém do governo para 
fazer as entregas, Ele vai imediatamente fazer uns stories, um vídeo, vai postar na 
rede social da prefeitura, vai mandar para nós, vai fazer uma divulgação, como tem 
que ser feito. Então, o pessoal, quando surgir o agendamento do governo do estado, 
pode ter certeza que o prefeito vai ser o primeiro a divulgar a entrega dessas 
casinhas. Já foi feita a fiscalização, foi feita quinta-feira passada. Então, está quase 
tudo pronto. E quem quiser pagar o IPTU parcelado em cinco vezes sem juros, é até 
o dia 10 do 3, tá? Procurar a arrecadação. Tá bom? Acho que seria isso, presidente. 
Devolvo a palavra. 
 
Vereador Rodrigo Pivoto. 
 
Senhor presidente, senhoras e senhores vereadores, aos funcionários da casa, aos 
ouvintes da Rádio 87.9 e aos que nos acompanham pelas nossas redes sociais, 
meu boa noite. Hoje eu venho usar a tribuna exclusivamente para falar sobre a fala 
do vereador José Carlos Sagrilo, onde ele me menciona, não entendi o motivo, o 
porquê que ele me mencionou, eu não devo satisfação do meu trabalho como 
vereador para ele, isso que fique bem claro. E o que eu faço ou deixo de fazer do 
meu mandato, eu devo satisfação à população, aos eleitores, não a ele. Então, se 
eu vou a Porto Alegre, se eu deixo de ir, eu tenho que ver com a mesa diretora, não 
tenho que pedir autorização dele, não tenho que convidar ele. Então, assim, eu não 
entendi o porquê me mencionar, não só do partido dele, mas do partido de me 
mencionar. E ainda faltou com a verdade, dizendo que eu fui em todas as viagens a 
Porto Alegre. Não, não fui. O vereador Carlos Renato Biasi da Rosa com o Paulo 
Roberto Machado Mayer foram uma vez sozinhos, uma ou duas, não sei quantas 
vezes. Não cuido da agenda deles. A vereadora Marília Mariano Bartmann e a 
Alcione Engroff Schmidt, no ano passado, foram uma vez, mais, não sei, não cuido 
também. Não cuido da agenda deles. Que nem eu estava conversando com o 
vereador Magno Juliardi Gabert, no mandato passado ele foi sozinho à Brasília. 
Ninguém falou nada, ninguém, cada um faz a sua agenda, não tem que estar 
convidando ninguém. A Luciane Lutz Brum, minha colega de partido, nunca convidei, 
ela apoia o Han e eu apoio o Pedro. Eu não tenho que convidar. Se ela um dia, 
qualquer colega que se prontifique, quiser um dia, eu sou parceiro para ir, o Carlos 
Renato Biasi da Rosa sabe. Então, fica uma, se é alguma coisa pessoal, não é aqui 
o lugar para se tratar. Se tem alguma coisa pessoal comigo na rua, me procura. 
Então, aqui é lugar para tratar dos problemas da comunidade, não é problema 
pessoal ou alguma coisa interna do partido de vocês. Eu acho que o senhor falou 
aqui que o senhor era o patriarca do partido, o líder do partido, mas o que o senhor 
pronunciou aqui não serve como líder. Líder que vem queimar os colegas? Não, líder 
não faz isso. Líder junta. Então, eu não entendi o porquê de me... e não vou lhe 
faltar com respeito. Não tenho porquê, não tenho motivo nenhum. E sobre a SPIN, 
sim. Claro que eu sou oposição e sei de todos os trabalhos que acontecem dentro 
da Câmara, porque eu estou aqui, estou presente, estou fazendo meu papel de 
vereador, que é estar por dentro dos trabalhos, por dentro do que acontece na 
administração, o que acontece no município. Então, eu sei, sabia que o carro ia ser 
comprado, como sei, não sei se o senhor sabe, que a Câmara vai comprar um 
terreno para construir um prédio futuramente, não sei se o senhor sabe, eu sou 
oposição. E sei, porque a gente acompanha o que vai de um ano para o outro no 
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orçamento da Câmara, como o do orçamento do município. Então, não é quando o 
senhor vir falar alguma coisa aqui, o senhor tem que saber o que está falando 
também. Então, essas coisas assim, criar polêmica. O senhor disse polêmica, eu 
disse, não, isso aí eu acho que o senhor faltou com respeito com todos os colegas. 
Não é polêmica. Isso aí não é polêmica. Se eu, para mim, como eu disse, você 
poderia falar muita coisa aqui. Muito. E o senhor sabe que eu sei de muita coisa. 
Mas eu não vou falar. Não tem. Mas se o senhor quiser bater de frente 
politicamente, é só o senhor vir dizer o que o senhor fez como vereador. Se o senhor 
está no segundo mandato, o que o senhor fez até hoje como vereador? Criar 
polêmica. Então, é isso que eu tenho para lhe dizer, vereador. Então, eu não lhe 
devo satisfação para o senhor. Não tenho obrigação de lhe convidar para ir a lugar 
nenhum. Então, sempre que eu precisar sair, eu peço autorização para o presidente. 
E, como o senhor falou, a SPIN não é para passeio meu. Não é para passeio meu. É 
para uso de todos os vereadores. E outra coisa, eu não vou fazer que nem o senhor 
fez. Deixou para o tempo da liderança. Eu poderia fazer a mesma coisa que o 
senhor fez na sessão passada. O senhor sabe que hoje eu sou o último líder a falar. 
Eu poderia fazer a mesma coisa que o senhor fez. A fincar contra todo mundo, 
apontar para todo mundo e deixar todo mundo sem direito de resposta. Então, se o 
senhor tivesse falado no seu tempo, que nem eu estou fazendo agora, os outros 
colegas poderiam ter falado também, mas não, o senhor preferiu largar no tempo da 
liderança contra todo mundo, apontar para todo mundo a sua raiva, que o senhor 
falou aqui, falou dos seus colegas. Volto a repetir. Poderia falar muita coisa aqui. 
Mas não tenho mais nada para falar. Isso aí o povo já mostrou para o senhor como é 
que tem que se trabalhar. Lhe deu uma oportunidade de novo. O senhor foi o 
segundo mais votado na eleição. O senhor concorreu na primeira. O senhor veio 
aqui só criar polêmica. O senhor sabe muito bem. Gravando vídeo, falando mal da 
administração. Achando que estava agradando todo mundo. De segundo mais 
votado, o senhor não se elegeu. Uma resposta que polêmica e gritar aqui na tribuna 
não resolve. O que resolve é trabalho. O povo lhe deu outra oportunidade e o senhor 
está repetindo o mesmo erro. É, porque o senhor disse que não vai mais. É por isso 
que o senhor está falando o que quer aqui. Isso não condiz com o senhor, o 
vereador mais velho aqui, teria que nos unir. O senhor está esparramando uma 
câmara que vem trazendo, batendo recordes de recursos. Então, quando o senhor 
fala que a gente sai para a vida em risco, saindo depois da sessão, o vereador 
Carlos Renato Biasi da Rosa sabe, a gente parou três, quatro vezes porque o sono 
batia, tinha que parar. Outro dia fui sozinho. Então, se o senhor pensa que a gente 
vai lá para passear, o senhor está muito enganado. A gente vai lá para buscar 
recursos para o município. E o resultado está aí. O senhor vê os meus resultados 
como vereador. O vereador que mais trouxe recursos na história que existe em Nova 
Esperança, vereador. Então, meu trabalho está aí, apresentado. Povo que tem que 
me avaliar, não é o senhor. Então, para encerrar, senhora presidente, para o 
vereador Carlinho, eu desejo, peço a Deus que lhe dê tudo em dobro o que o senhor 
me deseja. Era isso, senhora presidente, agradeço a atenção de todos. 
 
 
Próxima vereadora, a vereadora Marília Mariano Bartmann. 
Boa noite, colegas. Boa noite a quem nos escuta pelas redes sociais, pela rádio 
87.9. Uma boa noite. Então, dando seguimento à fala do colega, na última sessão eu 
fui surpreendida, surpreendida mesmo, com a fala do patriarca do PDT, como ele 
gosta de se intitular. E eu digo patriarca porque eu não uso mais chamar de colega 



 

 

 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

MUNICIPIO DE NOVA ESPERANÇA DO SUL 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

 

7 

 

porque o colega parceiro, o colega leal. O colega não faz isso. Porque ele esperou o 
tempo de liderança, liderança essa que eu e o vereador Carlos Renato Biasi da 
Rosa num gesto de respeito oferecemos a ele, seu Sagrilo. Mas, para atacar seus 
companheiros, o senhor não pensou nisso, né? Nos atacou, nos desqualificou. Mas 
o que me deixou mais curiosa foi algumas colocações do nosso patriarca. O senhor, 
como patriarca, o senhor não sabe como se compra um carro, o senhor não sabe 
que a compra de um carro, é de decisão da mesa diretora, mesa diretora essa, que 
o senhor não fazia parte em 2025, portanto, eu não lhe devia pedir bênção. Eu não 
lhe devia, não devia lhe consultar. Assim como não é a minha obrigação e nem de 
ninguém dessa casa lhe pegar pela mão e lhe levar para pedir emendas, vereador. 
O senhor acha que estamos na época da política antiga, onde ficavam todos 
sentadinhos aqui esperando as emendas que vinham para o prefeito? Ah, veio 
emenda para a bancada. Todo mundo sentado, ninguém botava a cara na estrada e 
vinha as emendas. Não é mais assim. Não é mais assim. Os tempos mudaram. 
Hoje, o vereador, ele acorda. Ele se envolve, ele vai atrás de recursos, de 
oportunidades. Assim como eu fiz na primeira oportunidade que eu conheci o 
deputado Afonso Mota, lá na Casa do Ivory, logo na minha apresentação, onde todos 
nós, na época, candidatos, nos apresentamos, a primeira coisa que eu lhe disse foi, 
meu nome é Marília, eu queria lhe pedir uma ambulância. Eu sou uma audaciosa, 
sim, audaciosa, mas eu precisava pedir. Por que o Afonso Mota não poderia me dar 
uma emenda? Porque eu sou nova na política? Porque eu sou aparentemente 
boba? Sei lá, fico me perguntando por que eu não mereço? Por que ele não poderia 
me dar isso? Eu sou menos? Eu sou burra? Eu sou inapta a ganhar uma emenda? 
Eu, sinceramente, me senti bem humilhada, bem desqualificada, né, nesse 
momento. Pois eu lhe digo, senhor, se o senhor é o patriarca do PDT, eu sou a 
pimenta do PDT. E dou a quem arder, arda quem arder, eu vou trabalhar para o meu 
povo de Nova Esperança do Sul. Pedindo, viajando, indo, fazendo o meu trabalho 
como vereador. E eu lhe digo isso olhando assim, nos seus olhos, né. Não como o 
senhor faz na rádio corredor, falando do carro, que compraram o carro e não lhe 
consultaram, que não sei o que, que não sei o que. Eu falo isso, falo isso nas 
reuniões a quais o senhor, às vezes, não vai, né? Então, eu lhe faço uma pergunta 
sobre a presidência que o senhor falou que vai ser presidência. Reflita, o senhor foi 
leal, o senhor merece? Pois eu lhe digo, o meu voto não. O meu voto, infelizmente, a 
confiança é um cristal e ela foi quebrada. Uma boa noite. 
 
Vereador Magno Juliardi Gabert. 
Senhora Presidente, Senhores e Senhoras Vereadores, os ouvintes da 87.9, quem 
nos assiste pelas redes sociais, meu boa noite. Começar com um pedido de 
providência, Camila. Uma boca de lobo ali que está com problema. O vereador 
Rodrigo Pivoto já cobrou em várias sessões, acho que eu andei falando também, 
não tenho certeza, mas acho que sim. Que é no final da rua Vila Nova, na rua 
Vicentina, diagonal à casa do Almir Possato. Tem um problema grande naquela boca 
de lobo. Quando não é só água, eu acho que tem esgoto que corre naquela... Acho 
não, tenho certeza que tem esgoto que corre, então tem algum problema de 
tubulação para frente. Hoje o pessoal que estava trabalhando recebe foto no 
telefone, que vinha do ateliê da Mara ali, teve que fazer um desvio porque não 
conseguiu passar. E aí mesmo assim se molharam todos os pés. Então é um pedido 
que eu venho fazendo e eu acho que o vereador Rodrigo Pivoto já tinha dado uma 
data que tinha recebido do secretário, acho que se eu não me engano foi setembro 
do ano passado que iam resolver essa boca de lobo ali. E até no momento nós 
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estamos em janeiro e não foi resolvida. Então, quero interar o meu pedido de 
providência e espero que seja resolvido. Também quero falar da estrada do Rincão 
do Ouro. Um pessoal me relatou ali, o vereador Paulinho, que tinha falado agora 
sobre a subida do Ferreira ali. De uma manutenção imediata ali, que aquela subida é 
perigosa. A gente sabe que se desce um caminhão ou se encontrar dois carros ali, 
não passa. Entendeu? Pega bem ali onde o Kleber de Levante tem uma casa ali, 
tem que... Ou um espera praticamente na sarjeta para o outro poder passar. Então é 
um pedido que eu venho... O senhor me dá uma porta, vereador? Só um pouquinho 
para o link, já te dou. Apoiar o teu pedido também, e faço esse pedido aí para o 
secretário resolver o quanto antes. Pode falar, vereador. 
 Paulo Roberto Machado Mayer 
Eles vão alargar ali. Eu me esqueci de falar, mas eles vão alargar aquela estrada ali. 
Vão fazer um trabalho bem feito ali. 
Magno Juliardi Gabert retomou a palavra 
Obrigado. É um pedido que fizeram para mim ali, então venho te dar o apoio. Outra 
coisa que o pessoal já me relatou e a gente vê, já até chamei a atenção de uma 
gurizada ali, que eles estão indo, presidente, naquela casa que tem na esquina do 
Debon ali, uma casa, vamos dizer assim, uma casa abandonada. A minha gurazinha 
me fala a casa da bruxa, mas não é a casa da bruxa, é uma casa que está, ela está 
caindo. E os moradores ali na volta já mataram cobra, entendeu? Elas vão se 
acomodar no sualho, de madeira, fresquinho. E outra coisa, o maior perigo é a 
criança. Como é muito cruzador da criança ali, de elas se enfiarem ali no meio. E a 
gente nota que todas as vezes que a gente passa, o telhado cada vez está caindo 
para dentro. Só que eu sei, eu andei até quando eu fui presidente, já tive reclamação 
referente a essa casa, já praticamente me incomodei um pouco, não sei quem é 
dono, quem não é. Eu sei que tem um problema de justiça nessa casa ali. Eu acho 
que não sei se o município não tem um dinheiro empenhado na... É do município? 
Então se é do município vão pedir ou fechar aquilo ali, ou botar uma contenção, 
alguma coisa, para evitar um acidente com alguma criança. A gente sabe que as 
crianças são curiosas, querem se enfiar dentro. Eu já peguei, já gente na porta ali, já 
praticamente entrando. Então, daqui a um pouco acontece um acidente, né? Numa 
casa em que tu olhar a situação dela, o jeito que ela está, tu abriu a porta, abriu a 
janela, ela pode cair inteira. Está toda podre, está toda podre a casa. Então, é um 
pedido que a gente faz. Outra coisa também que eu quero dar uma comentada 
sobre o colégio São José ali, deixar uma opinião minha aí, que de repente o prefeito 
pense bem de mudar aquela entrada do colégio São José ali de uma cobertura. Hoje 
foi um parto, né? Hoje os pais tudo molhado, criança molhada. E não foi só hoje, 
vários dias. Até um professor ali me gritou. Leva um projeto lá para a Câmara dos 
Vereadores para a gente aumentar essa frente. Só que a gente sabe que construir 
em cima de calçada fora não tem como. Então, não tem que, de repente, mudar a 
entrada ali. Para os pais, a hora que vão receber o filho, que às vezes tem que ficar 
esperando 10, 15 minutos, hoje aconteceu. Mas o pessoal liberou os pais para entrar 
dentro do colégio. Mas só que a gente sabe que é uma segurança que tem um 
guarda ali, que prefere que os pais fiquem para o lado de fora, até para não entrar 
alguém desconhecido dentro do colégio. Então, de repente, pensar nessa hipótese 
de fazer uma cobertura bem boa na frente para receber os pais, principalmente até 
os alunos, na hora de uma chuva. A gente sabe que é muito movimentada essa rua 
ali no horário de pico, no horário que o pessoal sai, na hora que o pessoal chega, 
tem os ônibus, então é bem complicado. Então, de repente, poderia melhorar nessa 
cobertura. Gasta pouco, que aumente 3, 4, 5 metros para cada lado, onde tem já 
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uma cobertura ali, vai melhorar bastante. Acho que por hoje seria isso, meu muito 
obrigado. 
 
Vereador Carlos Renato Biasi da Rosa. 
Obrigado. As nossas sessões, isso é importante para nós, isso é gratificante para 
nós, porque o parlamento é a casa do povo. Então a gente fica feliz com a 
participação da nossa comunidade. Quando a gente sai na rua, a gente ouve os 
comentários, a gente vê o quanto nós crescemos aqui como campos. Quando a 
gente sai na rua, a gente ouve os comentários, a gente vê o quanto nós crescemos 
aqui como Câmara, o quanto nós crescemos aqui como vereadores. Então, isso é 
sinal que nosso trabalho aqui não está sendo em vão, aquilo que nós estamos 
trabalhando, o povo está atento ao trabalho que nós estamos desenvolvendo, isso é 
gratificante para nós. E a gente nos aperfeiçoar, que nem eu digo, a gente nos 
lapidar a cada dia a mais. Falo por mim, que sou também vereador do primeiro 
mandato, sei que outros colegas têm também uma longa estrada na política, com 
conhecimento. E é gratificante, a gente faz essa troca de experiência, a gente cresce 
para entregar um trabalho bom para a comunidade. Então, é aquilo que eu sempre 
digo, que a gente tem que olhar os nossos valores, os valores de cada um, com 
respeito, com dignidade, sem ofender a moral e a honra das pessoas, que a gente 
sempre vai trilhar um caminho bom. A gente tem que plantar sementes boas. 
Obviamente que às vezes as pessoas confundem, principalmente eu, que eu sei que 
seguidamente tenho procurado me moldar muito, porque às vezes é necessário, que 
nem eu digo, em todos os setores ou departamentos, a gente usar a nossa 
autoridade como vereador. Então, certamente, quando nós usamos a nossa 
autoridade como vereador, às vezes as pessoas entendem, alguns que querem levar 
para esse lado, entendem como outra forma. Mas, às vezes, é a nossa autoridade 
que nos cabe e, às vezes, é necessário que nós use elas para que a gente faça 
valer o respeito e a integridade de todos. Então, hoje quero fazer, primeiramente, um 
agradecimento. Eu trabalhei bastante no interior, esse final de semana, visitei 
algumas famílias do interior, ouvi as demandas. Estive ali na Cuchilha Alegre, 
fazendo visitas, também vendo as necessidades, levantando os problemas da 
comunidade. Alguns eu já passei direto para a gente tentar resolver com secretarias, 
com prefeito, vice-prefeito. Então, quero fazer um pedido de providência aqui, já que 
o nosso vice-prefeito está lá como secretário da Agricultura, segurando lá. Eu já 
tinha sido incisivo aqui na sessão passada sobre a estrada lá do Rincão dos Lopes. 
O trabalho lá, que foi executado pela empresa Atur, que já devolveu a trafegabilidade 
para a estrada, foi um trabalho muito bom. Isso é gratificante para a nossa 
comunidade. Demorou, mas o serviço aconteceu. Porém, na semana passada eu 
pedi, então vou pedir diretamente agora ao Elton, mas vou deixar registrado isso, 
porque eu estava recebendo agora há pouco também as mensagens da 
comunidade, para que faça urgente o patrulhamento lá. Está ruim para passar de 
carro baixo. Falei na outra sessão passada. Então eu quero registrar isso como um 
pedido de providência, Camila. Para que isso fique registrado. Também para a gente 
apresentar diante da comunidade. Mas tenho certeza que vou fazer esse pedido 
também amanhã. Se o Elton estiver me escutando, já anota aí vice-prefeito. E o 
senhor dê uma atenção especial lá para nós. A estrada ali é bastante utilizada, então 
quando aquela estrada está liberada agora, o pessoal deixa de usar a estrada do 
Planalto e usa aquela estrada lá embaixo. Então é necessário que dê o atendimento 
lá para nós, mas vamos deixar isso registrado como um pedido de providência. 
Também sei que o trator está roçando ali para o lado do Planalto, é importante que a 
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roçadeira vá até lá o seu Valmor, tem umas partes ali que estão bem fechadas. Já a 
estrada está um bretezinho mesmo. Então é importante que ali também o trator 
passe, faça essa roçada. Ali na estrada do Rincão dos Lopes é uma estrada que dá 
um trabalho um pouco maior, mas é importante que se faça ali a roçada também. 
Então eu deixo o pedido de providência para o patrulhamento e peço a roçada ali 
dessa estrada do Rincão dos Lopes. Quero fazer um pedido de providência para que 
a próxima estrada, a próxima região a ser roçado, depois de terminar o Planalto, 
roçar aquela demanda para não estar locomovendo máquina. Eu sei o quanto isso 
gera custo, até para o município, leva o trator para cá, bota para lá. Então, depois 
que terminou aquela região, por favor, me coloquem a estrada da Cochilha Alegre, 
que merece também atenção lá na questão da roçada. Então, nesse sentido da 
estrada da Cochilha Alegre, Camila, você faz um pedido de providência para nós. 
Hoje também estive participando lá no IFE São Vicente do Sul, acompanhando lá 
minha filha, vendo os filhos dos colegas aqui também, né? A colega servidora e 
nossa assessora parlamentar, a Camila, também estava lá de manhã na reunião 
com a filha. Então, importante a interação, né? Os alunos, todo mundo com foco. E 
participei lá da reunião hoje à tarde. Então, quero deixar uma mensagem aqui para 
esses alunos, né? Que eles deixam os seus lares a partir de amanhã. Deixam ali as 
famílias, né? E vão em busca do grande aprendizado. Que vão iniciar uma nova 
jornada nas suas vidas. Em sua formação. Em direção. Muitos vão ao IFAR São 
Vicente do Sul. E muitos vão para o Ifar de Jaguari. Sei que nesse momento está 
uma grande emoção dentro deles, entre expectativa e sonho. Traçam metas, 
projetos de vida e desejos que vão moldar as suas realidades futuras. Mas eu digo 
para que cada um de vocês, jovens que estão nos ouvindo e pais, que vocês foquem 
em pequenas escolhas diárias para construir um sonho em vez de esperar que o 
futuro resolva tudo sozinho. Sei que vão ter adversidade e que muitas vezes vão 
esbarrar em situações adversas, mas persistam, persistam no sonho de vocês. Eu 
desejo que Deus vos abençoe a todos e que jamais desanimem quando vierem 
essas adversidades. Então, a partir de amanhã, começam a nova jornada, essa 
juventude, que são os futuros da nossa cidade, do nosso estado, da nossa nação. 
Dali é que vai sair os novos dessa juventude, que vai sair os novos governantes, 
novos prefeitos, novos vereadores, médicos, enfermeiros, enfim, uma geração eleita 
aí para conduzir a nossa caminhada. Então, desejo aí a todos que vão bem e que 
tenham sucesso em todas as suas escolhas. E não esqueçam, né, que amanhã o 
transporte escolar sai às 6h30 da Praça Central. Então, tem que estar todo mundo... 
Pronto, senhor presidente, era isso. Meu muito obrigado a todos. Que Deus 
abençoe. Uma ótima semana. 
 
Vereador Antônio Vanderlei Pieszak. 
Senhora Presidente, Senhores Vereadores, Vereadora, as assessoras da casa, boa 
noite. Boa noite, povo na esperança, cidade interior, nossos agricultores. Contente 
com essa boa chuva hoje que vai colaborar com uma parte das lavouras, pelo 
menos. A gente agradece a Deus que os agricultores colhem pelo menos um pouco. 
Por causa que a gente sabe, a gente anda muito, eu saí em volta nos municípios por 
aí, todos atingidos bastante. Em primeiro lugar, fico contente que o colega vereador 
Paulinho falou na Praça Mauro Lovato. Que bom a nossa Praça Central fica com 
esse. Fica e é o nome Mauro Lovato, né? Independente de partido, independente de 
quem fez, quem não fez, o que é isso, aquilo. Como é bom lembrar de alguma 
pessoa. E todos os políticos que vão passar daqui para adiante, alguns merecem o 
nome de alguma coisa, porque faz parte, todos trabalham, todos fazem alguma 
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coisa. E todos têm o seu zero, né, vereador? É assim. Nós também temos o nosso, 
né? Também a dona Carmen fez uma comida lá na Vila Nova, no salão, junto com o 
vice-prefeito, fiquei contente. Ela ajudou várias pessoas. Aonde a gente conversou 
de novo, ela conhece as famílias, conhece quem precisa e ajuda quem precisa. E 
ela sabe também pessoas que não precisam se ajudar. Então, dou um abraço para 
ela, que ela continua assim, indo nas casas e procurando aquelas mães com 
crianças que precisam. Precisa conhecer quem precisa de ajuda para ajudar. E 
quem não precisa de ajuda, tem os trabalhos, como já comentei na sessão passada. 
Deve amarrar o seu suor para ganhar o seu dinheiro, pagar suas contas e comprar 
comida. E vamos colaborar com pessoas que precisam, tá bem? Quem não precisa, 
não precisa. Também fico grato pela notícia do governo do estado, que vai vir para 
os municípios. 150 municípios vão ser contemplados. Então, daqui mais uns dias 
esperamos que chegue no nosso, também vai vir um programa de 10 a 28 mil reais 
para cada agricultor, mas isso vai ser para 150 municípios. O governo já estudou e 
logo vai chegar aqui, eu espero que sim, né? Mas, felizmente ou infelizmente, os 
municípios vão estar por dentro e vão escolher junto com a Emater, onde tem um 
filho agricultor entre 14 e 28 anos. Um filho. Eu fico contente por isso, porque tudo, 
desde a vereadora Alcione Engroff Schmidt, nossa presidente, sempre comento, 
todos os vereadores também, tudo que é bem-vindo, tudo que é pouquinho ou 
bastante é bem-vindo nessa casa. Isso é bonito. Eu fico um pouco chateado, porque 
no dia de hoje, os agricultores já foram quase tudo embora. Essa política tinha que 
ter sido há 15, 20 anos atrás, para segurar os agricultores. Agora, como comento, só 
os velhos aposentados e poucos desses guris que vão ser privilegiados para esse 
trabalho, para conseguir ficar na lavoura. Mas, esperamos para ver. Também, a 
gente teve uma pequena queixa no Capão Grande, várias estradas, sobre a 
rebentação de pneu. Pegou essa estiagem, a gente entende que a estiagem estava 
feia e rebentava bastante pneu na saída do Capão Grande. Mas a administração foi 
lá e conseguiu arrumar depois de uma pancada de chuva. Mas lamentaram muito, 
cortou muitos pneus lá, um trechinho. Infelizmente, às vezes fica, bota um cascalho 
e fica. Pedra de ponta. O nosso colega vereador Sagrilo sabe disso, né? E em outra 
parte, eu fico grato, eu vou citar o nome aqui, ó. Eu fico grato por toda essa Câmara, 
todos os vereadores e vereadoras, o que nós conseguimos. A gente agradece os 
nossos deputados, aqui eu tenho um por um. O senador Paulo Paim, 384 mil. O 
deputado Paulo Pimenta, 487 mil. Emenda do senador Luiz Carlos Reis, mais 385 
mil. Emenda do deputado Afonso Mota, 399 mil. Emenda do deputado Giovanni 
Scherini, 198 mil. Emenda do deputado Sanderson, 297 mil. Emenda do deputado 
Pedro Spallin, deputado do nosso colega vereador, 396 mil, depois mais 400 para 
asfalto. Pompeu de Matos, 144 mil e uns quebrados. O Márcio Blocum, acho que é o 
deputado do MDB, se não me engano, 200 mil. E o Daniel Transak, acho que é 
polaco, com o meu sobrenome, nem eu sei falar direito, mais 100 mil. Então, 
vereadores e vereadoras, embora tenha pessoas que reclamam de nós, e talvez 
com razão, mas nós conseguimos sair de casa, trazer alguma coisa, esperamos que 
alcançamos mais o objetivo, que trouxemos mais coisas para o nosso partido, para o 
nosso município, independente do partido político. As famílias precisam de nós. Nós 
precisamos deles. 40 dias, agora os 4 anos precisam de nós. E nós precisamos 
trazer mais coisas no município. Todos nós vereadores, nós merecemos e o nosso 
deputado merece. Mas eu também sou obrigado a falar uma historinha que eu fiquei 
um pouco chateado. Com o nosso deputado Cadó. Ele esteve no Guajuvira, nesse 
tempinho atrás. E a nossa colega vereadora estava junto comigo. E eu fiquei um 
pouco chateado com ele, vereador presidente. Sabe por quê? Ele cumprimentou a 
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nossa mesa lá e chegou na dona, o colega vereadora Marília Mariano Bartmann, na 
esposa dela, no meu lado, deu a mão e para mim não me alcançou a mão. Eu fiquei 
triste por isso. Não tenho nada contra ele, mas um dia a gente vai se encontrar com 
esse lado, vai conversar, porque a gente fica chateado com isso. Porque eu fui 
ensinado para o meu pai que quando chegar em uma mesa, atura Deus na mão, é 
para todos. Ou um boa tarde de longe. Fiquei triste por isso. E ele como deputado 
que está tentando conseguir votar na nossa cidade, não tira a razão dele. Ele está 
correto, ele vem por tudo aí. Mas ele por enquanto não trouxe nada para nós aqui. 
Então eu peço para nossos colegas aqui, que nós fiquemos muito atentos com os 
deputados que colaboraram com o nosso município. Esperamos que ele também 
colabore mais adiante, né? Ele vai ter chance, pode se eleger. Como os nossos 
deputados que colaboram com nós, alguns deles podem não se eleger e nós 
procuramos outros deputados. Mas eu fico feliz pela nossa Câmara, porque nós 
conseguimos todos nós, e eu peço para nós cada vez mais se unir e sempre deixar 
de lado as rixas políticas. O povo não quer rixa política, o povo não quer briga 
política, o povo quer que nós nos entendemos e ajudamos e colaboramos que o 
nosso município cresça com todos nós juntos. Não é porque o prefeito fez tal coisa, 
o vereador fez tal coisa, todos nós trabalhamos juntos e unidos. Eu, da minha parte, 
quero mais união, mais trabalho, agora nós vamos buscar mais, alcançar nosso 
objetivo, que nós saímos daqui, daqui três anos e pouco, com bons objetivos para o 
nosso município. Que as famílias julgam nós de um a um. E se nós não merecemos 
voltar, não vamos voltar. Tem mais vereadores. E os nossos partidos, eu peço que 
colaborem com a juventude para trazer perto de nós para um dia ser um prefeito, ser 
uma prefeita, ser vereador. Porque, infelizmente, os nossos partidos que passaram 
nessa casa, de repente não deram muita oportunidade. E nós temos que dar 
oportunidade para o jovem, porque é eles que são o futuro. Eu mesmo tenho 60 
anos. Eu gostaria que, logo ali adiante, ou mais adiante, eu tivesse um substituto 
para mim, ou uma substituta, tanto vereadora, a gente fica contente. Então, eu fico 
grato por todos nós, para a Câmara, para o nosso trabalho, e de momento era isso, 
eu devolvo a palavra à mesa. 
 
Peço que a senhora vice-presidente assuma a presidência. Vereadora Alcione 
Engroff Schmidt, com tempo regimental de 10 minutos. 
 
Excelentíssima senhora presidente, colega e colegas vereadores, nossas 
funcionárias da casa, quem nos prestigia através das redes sociais, da rádio. Meu 
muito boa noite. Senhora Presidente, eu vou iniciar hoje fazendo um pedido de 
providência. E eu vou pedir para o pedido de providência. A gente já está há um ano 
e dois meses de vereança. E todos nessa casa tiveram alguma reivindicação sobre 
o cemitério municipal. Então, vou pedir a ti, Camila, que faça um pedido de 
providência, mas não só no meu nome. Em nome de todos os colegas vereadores, 
para que seja feita uma revitalização no nosso cemitério municipal. Nós temos nosso 
arquiteto, Miguel, que faça um estudo, que plante árvores, que coloque bancos, 
acessibilidade, mais torneiras, tudo que a nossa população vem nos pedindo ao 
longo desse tempo. Pode ser usado o recurso que foi devolvido da Câmara esse 
ano, foi devolvido quase 100 mil reais. Dá para fazer bastante coisa com esse 
recurso. Então, eu acredito que todos os colegas são de acordo disso. Eu acho que 
é válido nós fazer em nome dessa casa um pedido de providência para revitalizar o 
nosso cemitério municipal, porque é quase toda sessão que algum vereador vem 
com uma reivindicação. E a gente sabe o quanto o nosso povo tem a cultura de ir 
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visitar os entes queridos, de deixar nossos entes num lugar bonito, acessível, com 
condições. Então, esse pedido de providência, eu peço que seja analisado pelo 
prefeito com bastante carinho por essa casa, esse pedido que está sendo feito por 
essa casa, e peço, Camila, que coloque a sugestão de ser usado o recurso da 
devolução de 2025 do dinheiro da Câmara. O senhor quer falar, vereador? 
José Carlos Sagrilo 
Muito bem colocado. Isso aí, porque faz horas que eu estou batendo brita no 
cemitério. Porque nós tínhamos um problema aqui, era de lâmpada, terminou, eu 
não vejo quase como era de lâmpada. Agora a roçada do cemitério, é só chover 
bastante que o vereador cobre com toda razão. Então, acho que está na hora de dar 
uma arrumada no cemitério. Aquele pedido que eu fiz, fazer aquela calçadinha, vir 
até o banheiro, colocar os postos de luz tão podres, vão cair. Colocar mais água e 
colocar brita, que não é caro. Você falou de nós, dinheiro da Câmara, bem 
empregado. Porque os ares lá da capela foi quando eu era presidente, nós botemos 
os ares na capela. E nós precisamos mais de dois ares. O nosso vereador Magno 
Juliardi Gabert pediu, eu fui no velório, dois ares só no suporte. 
Alcione Engroff Schmidt retomou a palavra 
Vereador, obrigado por nós. Podemos incluir junto, então, os ares da capela 
também. E se algum vereador também tiver alguma sugestão a mais, vamos incluir, 
fazer um pedido só, em nome de todos dessa casa. Também eu quero fazer uns 
esclarecimentos aqui hoje, nessa tribuna, sobre a reunião passada. Tem algumas 
coisas que a gente tem que esclarecer para a comunidade, e eu como presidente 
dessa casa também tenho que colocar, como os colegas também colocaram, 
inclusive hoje de manhã conversei com o colega Carlinhos. E como eu falei para ele, 
eu no meu ponto de vista, esse assunto não precisava ter sido trazido até a tribuna. 
Existem outras formas, outras maneiras da gente conversar, da gente se ajustar, 
inclusive a gente faz reunião praticamente mensalmente, às vezes o colega está, às 
vezes não está. Então, isso são ajustes que podem ser feitos internamente. Não 
precisa ser trazido até essa casa, porque, querendo ou não, gera polêmica. E a 
gente não está aqui para isso. A gente está aqui para trabalhar para o povo, unido, 
como o vereador Antônio Vanderlei Pieszak falou, colocou todos os recursos que 
conseguimos e esqueceu dos deputados estaduais. Então, traz na próxima sessão 
para nós, colega. Mas eu quero colocar a questão, então, das diárias. Eu assumi em 
1º de janeiro, mas sigo a mesma linha de trabalho da vereadora Marília Mariano 
Bartmann do ano passado, em qual todos os colegas tiveram oportunidades de 
viajar. Eu acredito que a vereadora Marília Mariano Bartmann não falou não para 
nenhum colega, como eu também, nesses dois meses de Câmara, quem me 
procurou foi autorizado, que foi o vereador Carlos Renato Biasi da Rosa e o 
vereador Rodrigo Pivoto, que foram atrás de recursos, de melhorias para o 
município. Quem me procurou para ir a Brasília foi autorizado, porque, como eu falei, 
a gente tem essa visão que o vereador tem que buscar. O vereador tem que ir atrás, 
tem que ir atrás de melhorias para o seu município. E também tem que ir atrás de 
aperfeiçoamento. O vereador tem que se capacitar. As coisas mudam, o mundo não 
é mais igual antigamente. A gente precisa ir atrás, a gente precisa buscar. E é fora 
daqui que as coisas acontecem. Então, assim, daqui a pouco foi entendido lá fora 
que a gente barrou o vereador Carlinhos de viajar. Isso nunca aconteceu, inclusive 
se o vereador um dia chegar, enquanto eu ser presidente dessa casa vereadora, 
preciso ir a Porto Alegre? Ok. As gurias estão ali à disposição para reservar o hotel, 
para ver carro, para ver motorista. Se quiser fazer um curso, quero fazer tal curso. As 
gurias estão aí para isso, para ajudar, para auxiliar. Inclusive, vereador, nós temos 
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que ir buscar os 100 mil do deputado Tiago Cadó. É uma oportunidade. O senhor 
pode entrar em contato com o Tiago e dizer, Tiago, que dia você pode nos receber? 
Tal dia, fala comigo, a gente agenda e vai. Só que assim, ninguém aqui pega na mão 
de ninguém e arrasta. Aqui a gente trabalha, às vezes vamos juntos, sim. Eu e a 
vereadora Marília Mariano Bartmann viajamos bastante juntos. Todas as minhas 
viagens eu fiz com ela por buscar os mesmos deputados, os mesmos ideais. Mas, 
enfim, é assim que acontece. Então, vereador, como eu falei, esse assunto poderia 
ter sido tratado internamente, mas já que veio para a tribuna, eu vim esclarecer, 
então, na tribuna. E quero que fique bem claro que ninguém, nunca, da minha parte, 
vai ser barrado de viajar. Como eu falei, temos que sair daqui. Nós ficamos oito 
meses brigando pela pintura da VRS. Oito meses. Aí imagina se a gente se 
acomoda aqui e cruza os braços. Ninguém me convidou, eu não vou, não sei o quê. 
Não é assim que funciona. A gente tem que sair da zona de conforto da gente e ir 
atrás. Quanto ao carro. Hoje a Câmara de Vereadores possui dois carros. O Logan, 
que faz dez anos quase que foi comprado, é um carro que já está um pouco judiado 
para viajar. E temos a Spin. A Spin não foi comprada, escondida de ninguém, até 
porque a gente não consegue fazer isso. Foi decidido pela mesa diretora. Vereadora 
Marília Mariano Bartmann era presidente. Porém, o orçamento do ano passado, que 
foi comprado a Spin, foi deixado lá em 2024, quando o vereador Magno Juliardi 
Gabert foi presidente. Então, é assim que funcionam as coisas. O orçamento é 
deixado de um ano para o outro. Então, tinha a meta lá para 2025. Compra da SPIN. 
Quando a gente faz as audiências públicas, participa das audiências com a 
Secretaria da Fazenda, está tudo explicado. Como foi deixado em 2025 o recurso 
para a compra do terreno, que será comprado em 2026. Então, assim, ninguém fez 
nada escondido. Não é do nosso... Não tem por que a gente fazer isso. E a questão 
hoje da Câmara ter dois carros, que bom que temos dois carros. Porque só esse 
ano, não sei quantas vezes, a gente conseguiu emprestar para a Secretaria de 
Saúde. Então, fica um carro disponível dos vereadores quando querem viajar, 
quando querem visitar uma obra, sair do município, uma estrada. E tem outro que a 
gente pode ajudar emprestando e o que a gente está fazendo. Então, eu acho que 
sim, que necessita. Nós muito bem poderíamos leiloar o Logan, que é um carro mais 
antigo. Mas eu acho que ele está servindo, está servindo quando algum vereador 
quer vistoriar o interior, quer fazer uma viagem mais perto. E a gente tem o outro, 
como eu falei, que consegue emprestar e consegue também devolver alguma coisa 
para a comunidade. Que a Spin é muito boa, não andei ainda, mas acredito que seja 
muito boa. O que mais que eu tenho aqui para falar? Também eu queria pedir para a 
nossa assessora jurídica, para nós fazer uma moção de congratulação aqui em 
nome dessa casa, também para dar as boas-vindas para os nossos padres, que 
agora então temos dois padres. O padre Saulo, que é o nosso novo pároco. O padre 
Marco, como vigário. Ontem teve a missa de boas-vindas, a posse deles. Estava lá o 
vereador Antônio Vanderlei Pieszak, na igreja. Cheguei lá, estava ele lá. E é isso, 
né? Desejar aqui as boas-vindas para o novo padre, para o Saulo e para o Marco, o 
padre Marco, que vai ficar cuidando aqui da nossa paróquia mais interino, da nossa 
gruta. E como o bispo falou, às vezes a gente tem resistência. A gente sabe que teve 
uma comoção da nossa comunidade. Quando o padre D'Arcione foi transferido, a 
coisa precisa oxigenar em todo lugar. Precisa renovar, precisa mexer. O universo 
precisa mexer para as coisas acontecerem. Então, eu deixo aqui as minhas boas-
vindas aos nossos padres. E gostaria também de uma moção de congratulação, de 
boas-vindas. Se todos os colegas tiverem de acordo. E para finalizar, vereador 
Antônio Vanderlei Pieszak, eu acredito que foi um grande mal entendido que o 
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deputado Thiago, porque ele é risonho. Mas nós vamos ter oportunidade ainda de eu 
chegar e apresentar vocês e dizer, aquele dia o senhor não cumprimentou, então 
agora cumprimento o nosso vereador. Mas deve ter sido algum engano, porque o 
deputado é bem risonho. Está bem, senhor presidente? Muito obrigada. Devolvo a 
presidência. 
Pauta  
Projeto de Lei Complementar nº 10, de 15 de agosto de 2025. Projeto de Lei 

Complementar Substitutivo nº 001, de 2026, ao Projeto de Lei Complementar nº 10, 

de 15 de agosto de 2025. Estabelece plano de benefícios do regime próprio de 

previdência social dos servidores públicos efetivos do município de Nova Esperança 

do Sul e dá outras providências. Coloco o Projeto de Lei Complementar em 

discussão. Então, como ele é um projeto de lei complementar, eu peço os líderes 

que indiquem os vereadores para a comissão especial. O vereador Carlinhos, 

preciso que o senhor indique vereadores para a comissão especial. Do PDT. É. O 

MDB, o Paulinho. Progressistas, vereadora Luciane Lutz Brum, PL, vereador Magno 

Juliardi Gabert e pode ser a vereadora Marília Mariano Bartmann? Pode. Então, 

esse projeto baixa para estudos da comissão especial. Peço que a senhora vice-

presidente realize a leitura da Emenda Aditiva nº 1 ao Projeto de Lei nº 84 de 2025, 

de 13 de fevereiro de 2026. Emenda Aditiva nº 001 ao Projeto de Lei nº 084 de 2025. 

Autoria: Vereador Carlos Renato Biasi da Rosa. Emenda Aditiva nº 001 ao Projeto de 

Lei nº 84 de 2025, que institui o calendário oficial de eventos de Nova Esperança do 

Sul. Coloco a emenda em discussão. Não havendo manifestações, a emenda baixa 

para estudos da Comissão Permanente Única. Peço à senhora vice-presidente que 

realize a leitura do Projeto de Lei nº 13, de 19 de fevereiro de 2026. Projeto de Lei nº 

013, de 19 de fevereiro de 2026. Autoriza a contratação temporária, em caráter 

emergencial e por tempo determinado, de um servidor para o cargo de educador 

físico. Coloco o Projeto de Lei em discussão. Não havendo manifestações, o projeto 

baixa para estudos da Comissão Permanente Única. Então, agora passamos para a 

ordem do dia. Peço que a senhora vice-presidente realize a leitura do parecer da 

CPU nº 10 ao Projeto de Lei nº 5 e do Projeto de Lei nº 5, de 6 de fevereiro de 2026. 

Parecer número 5, de 6 de fevereiro de 2026. Relatório. Voto do relator. A 

contratação dos profissionais mencionados mostra-se necessária, pois conforme a 

justificativa apresentada no projeto de lei, tais contratações destinam-se ao 

atendimento de uma turma de maternal 1 e outra de maternal 2. Ressalta-se que os 

profissionais atuarão no período posterior ao horário regular de aula, assegurando o 

atendimento em turno integral. Tal medida se faz indispensável, considerando que as 

crianças precisam permanecer na unidade escolar em razão da jornada de trabalho 

das suas mães ou responsáveis. Sendo assim, voto pela aprovação do projeto de 

lei. Aprovado por unanimidade, Sala das Sessões da Câmara, 19 de fevereiro de 

2026, Carlos Renato Biasi da Rosa, relator. Coloco o parecer da CPU e o projeto de 

lei em discussão. Coloco o parecer e o projeto de lei em votação. Quem concorda 

permaneça como está e quem discorde se manifeste. Aprovados por unanimidade. 

Peço que a senhora vice-presidente realize a leitura do parecer da CPU nº 11. O 

Projeto de Lei número 6, de 10 de fevereiro de 2026. Voto do relator. O projeto 
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aumenta a carga horária do professor de educação física, através do contrato 

administrativo de pessoal número 5 de 2023, autorizado pela Lei Municipal nº 2078, 

de 14 de março de 2023, aumentando de 38 horas para 40 horas semanais a carga 

horária, mediante apostilamento de 2 horas no referido contrato. Considerando os 

termos do Memorando nº 352 de 2026, encaminhado pelo CIEP Leonel de Moura 

Brizola, para que o professor trabalhe nos componentes curriculares de atletismo, 

educação e educação física, com as turmas do primeiro ao quinto ano. Sendo assim, 

voto pela aprovação do presente projeto de lei, que foi aprovado por unanimidade, 

sala das sessões da Câmara, 19 de fevereiro de 2026, Carlos Renato Biasi da Rosa, 

relator. Coloco o parecer da CPU e o projeto em discussão. Então, coloco em 

votação quem concorda permaneça como está e quem discorde se manifeste. 

Aprovado por unanimidade. Peço à senhora vice-presidente que realize a leitura do 

parecer da CPU nº 6 ao Projeto de Lei nº 7 de 2026. Voto do relator. O presente 

projeto de lei visa proceder à revisão geral anual dos vencimentos do funcionalismo 

público municipal, incluindo os profissionais mencionados conforme preceitua o 

inciso 10, artigo 37 da Constituição Federal de 1988, relativo ao ano de 2026. O 

percentual do reajuste resulta do acúmulo do IPCA e demais índices inflacionários 

no período compreendido entre os meses de fevereiro de 2025 a janeiro de 2026, a 

ser integrado em parcela única no mês de fevereiro de 2026. Desta forma votamos 

pela aprovação do presente projeto de lei, aprovado por unanimidade, Sala das 

Sessões da Câmara, 19 de fevereiro de 2026, Carlos Renato Biasi da Rosa, relator. 

Coloco o parecer número 6 ao Projeto de Lei 7 em discussão. Então, coloco em 

votação quem concorda permaneça como está e quem discorda se manifeste. 

Aprovado, então, por unanimidade. Peço que a senhora vice-presidente realize a 

leitura do parecer da CPU nº 7 ao Projeto de Lei nº 8 de 2026. Do voto do relator, o 

presente projeto de lei visa reajustar o valor do vale-alimentação concedido aos 

servidores públicos municipais, buscando atender ao compromisso da administração 

com a necessidade de reconhecimento das categorias e a importância da verba e da 

natureza alimentar no complemento da renda mensal dos servidores. Desta forma, 

voto pela aprovação do presente projeto de lei, aprovado por unanimidade, sala das 

sessões da Câmara, 19 de fevereiro de 2026, Carlos Renato Biasi da Rosa, relator. 

Coloco o parecer número 7 e o Projeto de Lei número 8 em discussão. Coloco em 

votação quem concorda permaneça como está e quem discorde se manifeste. 

Aprovados, então, por unanimidade. Peço que a senhora vice-presidente realize a 

leitura do parecer da CPU nº 12 ao Projeto de Lei nº 9 de 2026. Voto do relator. O 

presente projeto de lei objetiva a renovação de contrato da extrema necessidade, 

considerando a indispensabilidade do trabalho desenvolvido pela servidora. Haja 

vista que ela continuará desempenhando funções importantes na EMEI Maria 

Malgarim Frizo, inclusive auxiliando na sala de aula. Desta forma, voto pela 

aprovação do presente projeto de lei, que foi aprovado por unanimidade. Sala das 

Sessões da Câmara, 19 de fevereiro de 2026, Carlos Renato Biasi da Rosa, relator. 

Coloco o parecer da CPU nº 12 e o Projeto de Lei nº 9 em discussão. Coloco em 

votação quem concorda permaneça como está e quem discorda se manifeste. 

Aprovados por unanimidade. Peço que a senhora vice-presidente realize a leitura do 
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parecer da CPU nº 13 ao Projeto de Lei nº 10 de 2026. Voto do relator. O presente 

projeto de lei objetiva a renovação do contrato da extrema necessidade, 

considerando a indispensabilidade do trabalho desenvolvido pela servidor. Haja vista 

que ela continuará desempenhando funções importantes na EMEI Maria Mogarin 

Frizo, inclusive auxiliando na sala de aula. Desta forma, voto pela aprovação do 

presente projeto de lei. Aprovado por unanimidade, sala das sessões da Câmara, 19 

de fevereiro de 2026, Carlos Renato Biasi da Rosa, relator. Coloco o parecer da 

CPU nº 13 e o Projeto de Lei nº 10 em discussão. Coloco em votação, quem 

concorda permaneça como está e quem discorde se manifeste. Aprovados por 

unanimidade. Peço que a senhora vice-presidente realize a leitura do parecer da 

CPU nº 14 ao Projeto de Lei nº 11 de 2026. Voto do relator. A contratação do 

profissional mencionado mostra-se necessária para atuar junto à Secretaria de 

Educação e Cultura do município, pois, conforme a justificativa apresentada no 

projeto de lei, ocorreu exoneração do monitor que desempenhava essas funções na 

EMEI Maria Malgarim Frizo. O servidor contratado realizará atendimento direto em 

sala de aula, auxiliando professores e alunos, desempenhando função essencial ao 

bom atendimento das crianças na educação infantil, pois além de oferecer atividades 

pedagógicas, existe o atendimento ao turno integral devido ao trabalho das mães e 

seus responsáveis. Sendo assim, voto pela aprovação do presente projeto de lei, 

aprovado por unanimidade. Sala das Sessões da Câmara, 19 de fevereiro de 2026. 

Carlos Renato Biasi da Rosa, relator. Coloco o parecer da CPU nº 14 e o Projeto de 

Lei 11 em discussão. Coloco em votação quem concorda permaneça como está e 

quem discorda se manifeste. Estão aprovados por unanimidade. Peço que a 

senhora presidente realize a leitura do parecer da CPU nº 15 ao Projeto de Lei nº 12 

de 2026. Voto do relator. O presente Projeto de Lei objetiva a renovação de 

contratos... Voto do relator. Falta-se que no turno da tarde, a monitora atua junto com 

a turma 32 como profissional de apoio de um aluno diagnosticado com TEA e de 

dois alunos diagnosticados com TDAH. Desta forma, voto pela aprovação do 

presente projeto de lei. Aprovado por unanimidade, sala das sessões, Carlos Renato 

Biasi da Rosa, relator. Coloco o parecer da CPU nº 15 e o Projeto de Lei nº 12 em 

discussão. Coloco em votação quem concorda permaneça como está e quem 

discorda se manifeste. Aprovados por unanimidade. Peço que a senhora vice-

presidente realize a leitura do parecer da CPU nº 8 ao Projeto de Lei de Iniciativa nº 

1 de 2026. Voto do relator. O presente projeto de lei visa proceder à revisão geral 

anual dos vencimentos dos servidores do poder legislativo. O percentual do reajuste 

se encontra em assonância com o orçamento, notadamente com as previsões 

orçamentárias da Câmara Municipal de Vereadores de Nova Esperança do Sul. 

Desta forma, voto pela aprovação do presente projeto de lei, que foi aprovado por 

unanimidade. Sala das Sessões da Câmara, 16 de fevereiro de 2026, Carlos Renato 

Biasi da Rosa, relator. Coloco o parecer da CPU nº 8 e Projeto de Lei de Iniciativa nº 

1 em discussão. Coloco em votação quem concorda permaneça como está e quem 

discorde se manifeste. Estão aprovados por unanimidade. Peço que a senhora 

presidente realize a leitura do parecer da CPU nº 9 ao Projeto de Resolução nº 2 e 

do Projeto de Resolução nº 2 de 12 de fevereiro de 2026. Voto do relator. Aprovado 
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por unanimidade. Sala das Sessões da Câmara, 16 de fevereiro de 2026. Carlos 

Renato Biasi da Rosa, relator. Coloco o parecer da CPU nº 9 e o Projeto de 

Resolução nº 2 em discussão. Coloco em votação quem concorda, permaneça como 

está e quem discorde se manifeste. Estão aprovados por unanimidade. Agora 

passamos o tempo de liderança. Líder do MDB? Líder do PL? Líder do PDT? 

Vereador José Carlos Sagrilo? 

Vereadora Presidenta, eu volto nessa tribuna que muito bem falou bem a nossa 
psicóloga, falou muito bem. Eu como coloninha, quinta série, garra rachada, não 
tenho argumento, mas quero dizer vereadora, que eu não defendi tanto, tanto. E eu 
acho que eu tenho direito. Como você teve direito um dia de xingar o prefeito? Você 
teve direito de xingar o prefeito. E bem xingado. Eu tive direito. É um direito aqui. 
Meu direito. O Carlos Renato Biasi da Rosa não gostou da Alcione Engroff Schmidt 
um dia que falou da roçada. Xingou a Alcione Engroff Schmidt e bem xingado. Então, 
vereador. Eu quero. E outra coisa. Que eu não gostei, patriarca. Só patriarca, 
vereador. Só patriarca. Só. A senhora tiver soubesse que nós lutemos, que a 
senhora teve pouco aqui, vereador. Mas nós lutemos. Então estão querendo 
escorraçar os velhos. Vamos supor escorraçar o Antônio Vanderlei Pieszak. O 
Antônio Vanderlei Pieszak foi escorraçado, o PDT é um doente. Foi tirado 
praticamente a coice do PDT. E querem me ter, não tem problema. Eu não vou mais 
concorrer. Vocês não precisam achar que eu estou fazendo política para não 
concorrer. Não, tá, vereador? Eu quero deixar bem claro e quero que termine por 
aqui. A senhora tem um palavreado bom? A senhora é psicóloga? E eu não. Eu tive 
direito. Eu acho que a nossa Câmara antigamente era mais unida. Eu acho que era 
mais unida. O vereador Oceano sabe. Inclusive eu fui o vereador praticamente mais 
votado do PDT com trabalho, como você trabalhou, vereador. Eu botei, vereadora, 
quase dois junto comigo, com a minha votação, quase dois vereadoras. Nós botei 
um presidente da Câmara graças à minha votação. Igual agora, de certo, eu fui de 
carona de vocês, foi o último votado. Mas não lhe ofendi tanto assim como a 
senhora falou. Que bom que tu trouxe emenda. Que bom. Que bom. E tu quer que 
eu traga as diárias que tu fez? Tu quer? Eu quero saber quem que fez mais diária 
que tu. Que bom, vereador. Eu não vou correr porque eu não vou mais concorrer. Eu 
já trabalhei que chega pro meu partido. Eu trabalhei que chega. Tu te lembra quando 
tinha que ir lá em casa, me buscar pra tu ir voltar, te incomodar na rua, vereador? Tu 
disse que eu incomodava na rua, fazia vida. E tu não saía de incomodar, agonizava. 
Me ligava o Carlinhos, veio aqui com o Diga. Tá aqui incomodando. Ele vinha, 
apareceu na caminhonete, ia embora. Tá, Diga. Eu quero deixar bem claro, tá? 
Outra coisa. Tu disse que se quer acertar na rua, tu quer brigar comigo? Eu sou um 
aleijado. Tu sabe quem que tem que acertar contra a rua contigo? Tu tá sabendo 
quem, tá? Tá, o vereador. E lindo que fosse que tu não tivesse trazido emenda. Tu 
tem todo o tempo, sete e meia, tu tá aqui. Tu sai a uma hora daqui, incomodando as 
gurias. Aí tu tá parte de tudo. Tu é, tu é o... Tu não tem compromisso? Todo vereador 
tem compromisso, menos o vereador Rodrigo Pivoto. O vereador Rodrigo Pivoto não 
tem compromisso. Que bom que tem um desocupado igual você aqui na Câmara, 
para ver tudo o que está acontecendo. Tudo o que está acontecendo. Que bom que 
nós temos um vereador desocupado, porque todo mundo tem serviço, menos você. 
Que bom, vereador, que bom. Coisa boa. Ah, vereador, quero deixar bem aqui. Que 
bom. Continua assim, fica aqui, fofocando, tomando teu café ali, que todo mundo 
tem serviço. Tu não tem, então tu fica aqui para nós, tá bom? Era isso, vereador.  
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Líder dos Progressistas. Rodrigo Pivoto. Senhora presidente, volto no tempo de 
liderança. Mais uma vez o vereador Carlinho vem aqui fazer palhaçada. Como eu já 
sabia que ele ia acontecer se tivesse resposta dos colegas. O senhor só faz uma 
coisa aqui para a Câmara. Uma coisa aqui para um lugar que é discussão de coisas 
da comunidade. O senhor não tem respeito. Desculpe lhe dizer, o senhor é um sem 
respeito. Sem respeito. Eu não vou brigar com o senhor. Como o senhor falou, eu 
não vou brigar. Não estou aqui para brigar com o senhor. E estou cumprindo o meu 
cargo como vereador. Se o senhor acha que isso é ser desocupado, eu dou retorno. 
Traga meus números de diária e traga meus números juntos. Faça o favor de trazer 
os números de emenda que eu trouxe. Faz isso, faz um relatório geral, vereador. 
Faz um relatório geral. O senhor tem mágoa porque o senhor não se elegeu e eu fui 
o mais votado. O senhor tem mágoa porque o senhor falava horrores de mal. Eu 
nunca tirei pedra em carro de ninguém. E o senhor nunca, em campanha, eu nunca 
tirei pedra em carro de ninguém, como aconteceu aí. Então, eu acho que assim, o 
respeito, eu sempre lhe respeitei e nunca lhe faltei com respeito. Isso o senhor pode 
dizer, puxar todas as vezes, nunca lhe provoquei em situação nenhuma. E o senhor 
está sendo desrespeitoso. É falta de respeito o senhor. Vim dizer aqui que o senhor 
merece respeito. O senhor acha que o senhor merece respeito mesmo? Coloca a 
sua mão na consciência. O senhor acha que o senhor merece respeito? O senhor 
vim falar de fofoqueiro. Por favor, né, vereador? Por favor, vereador. Eu nunca fiz 
fofoca. Eu escolho o que eu falo. Não fico mentindo nas ruas. Fazendo fofoca dos 
outros. Fazendo fofoca dos outros. Falando nos corredores que a Marília falou. É 
verdade. Eu lhe peguei o senhor falando aqui que a Spin teria sido comprada para 
mim passear. O senhor falou aqui, depois saiu correndo que nem o senhor fez 
naquele dia. Que nem o senhor fez naquele dia na sessão. O senhor falou, tirou 
pedra em todos os colegas. Saiu falando para a minha colega ali fora, mal do Roger. 
Que é um senhor acostumado, eu cansei de escutar. O senhor me falando para mim 
ou vai dizer que é mentira minha? Fala aqui para mim. Diz que é mentira minha, que 
eu estou falando aqui. Todo domingo o senhor falava. E outra coisa, próxima vez que 
o senhor tocar na vida pessoal, eu vou lhe denunciar por quebra de decoro. Aqui não 
é lugar para falar de vida pessoal. Então, que nem eu falei, se o senhor quer falar 
comigo, ali fora, não vou brigar com o senhor. Ele respeita a sua idade. Respeito 
sim. Não é? E não é conversa, piada. Ele respeita. Mistura as coisas. Então, o 
senhor tem que saber separar as coisas. Então, o senhor tem que ter respeito por 
todos os seus colegas, do mais novo ao mais velho, tem que ter respeito. Aqui é a 
casa do povo, mas é para ter respeito. Como o senhor tem que ter respeito com as 
gurias também. Incomodando-se. Se eu estiver incomodando aqui, eu estou fazendo 
meu trabalho com o vereador, que o senhor não faz. O senhor vem dormir na 
sessão. Quantas vezes dormiu até como presidente? E nunca, nunca lhe apontemos 
o dedo para essas coisas. Nunca lhe apontemos o dedo. O senhor está misturando 
as coisas. Então, se o senhor quiser respeito de mim, o senhor sempre vai ter 
respeito. O senhor pode falar aqui, só que aqui, senhor presidente, eu quero que a 
senhora até mande uma notificação para o presidente do PDT, para quem for. 
Primeira vez, próxima vez que ele vir aqui usar alguma coisa pessoal, particular, eu 
vou denunciar por quebra de decoro. Espera aí, senhora presidenta, agradeço. Nada 
mais havendo a tratar, em nome de Deus, declaro encerrada a sessão ordinária do 
dia 23 de fevereiro de 2026.  
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